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Fontos tudnivalok

1. A feladatok megoldasara 45 percet fordithat, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.
2. A megoldasok sorrendje tetszdleges.

3. A feladatok megoldasahoz szoveges adatok tarolasara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet és barmilyen négyjegyli fiiggvénytablazatot hasznalhat, mas elektroni-
kus vagy irasos segédeszkoz hasznalata tilos!

4. A feladatok végeredményét az erre a célra szolgalo keretbe irja, a megoldast csak akkor
kell részleteznie, ha erre a feladat szovege utasitast ad!

5. A dolgozatot tollal irja, az abrdkat ceruzaval is rajzolhatja. Az dbrékon kiviil a ceruzaval irt
részeket a javitd tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldasrészletet
athuz, akkor az nem értékelheto.

6. Minden feladatnak csak egy megoldasa értékelhet6. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jeldlje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

7. Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!

Matematika . 2/8 kodzépszinti irasbeli vizsga
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1. Adottaz A= {1;2;3;4} ésaB={1;2;4; 8} halmaz. Elemei felsorolasaval adja meg az
ANB, az AUB és az A\ B halmazokat!

ANB = 1 pont
AUB = 1 pont
A\B = 1 pont

2.  Rajzoljon egy olyan dtpontu grafot, amelyben a pontok fokszama 1, 2, 2, 3, 4.

2 pont

3.  Egy pékségben fehér kenyeret és rozskenyeret is arusitanak. Egyik reggel az els6 30 vevd
koziil 22-en fehér kenyeret, 17-en pedig rozskenyeret vasaroltak. Hanyan vasaroltak
mindkét fajta kenyérbdl, ha mind a 30 vevd vett a két fajta kenyér valamelyikébol?

2 pont
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4. Egy szamtani sorozat els6 tagja 6, hetedik tagja pedig 36. Adja meg a sorozat negyedik

tagjat!

a, =

2 pont

5. Valassza ki az alabbi abrak koziil a valos szamok halmazan értelmezett f(x) = %x -3

fliggvény grafikonjat!

V Y

1 1

\\

A B D
A megfelel6 grafikon: 2 pont
6.  Hany atloja van egy konvex nyolcszdgnek?
2 pont
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7. Egy derékszogli haromszogben az egyik befogd 5 cm, a
masik befogd 6 cm hosszu. Szamitsa ki az 5 cm-es befogo-

hoz tartozo stilyvonal hosszat! Megoldésat részletezze!

Scm

6 cm

2 pont

A sulyvonal hossza:

cm

1 pont

8. Hany kiilonb6z6 4-gyel oszthatd négyjegyli szam készithetd a 2, 3, 4, 5 szamjegyekbdl,
ha egy-egy szamhoz mindegyik szamjegyet egyszer hasznéljuk fel? Megoldasat

részletezze!
2 pont
1 pont
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9. Egy szamitogépes jatékban Bélanak 4-szer annyi pontja van, mint Andrasnak. Hany
pontja van Bélanak, ha kettejiiknek egyiitt 6500 pontjuk van?

Bélanak pontja van. 2 pont

10. Annénak két 5-6se, négy 4-ese és két 3-asa van biologiabol.
Adja meg Anna biologiajegyeinek szorasat!

A jegyek szorasa: 2 pont
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11. Egy mértani sorozat nyolcadik tagja 10°°, kilencedik tagja 107
Adja meg a sorozat hanyadosat és az els¢ tagjat!

A kvociens: 1 pont

Az elsé tag: 2 pont

12. Két szabalyos dobokockaval egyszer dobunk. Mennyi annak a valdszinlisége, hogy a
dobott szamok Osszege négyzetszdm lesz? Megoldasat részletezze!

3 pont

1 pont
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pontszam
maximalis elért
1. feladat 3
2. feladat 2
3. feladat 2
4. feladat 2
5. feladat 2
L rész 6. feladat 2
7. feladat 3
8. feladat 3
9. feladat 2
10. feladat 2
11. feladat 3
12. feladat 4
OSSZESEN 30
datum javito tanar
pontszdma egész
szamra kerekitve
. programba
clért beirt
| I. rész
datum datum
javito tanar jegyzé

Megjegyzések:

1. Ha a vizsgaz6 a II. irasbeli Osszetevd megoldasat elkezdte, akkor ez a tablazat és az alairasi rész
iiresen marad!

2. Ha a vizsga az 1. 6sszetevo teljesitése kozben megszakad, illetve nem folytatodik a II. sszetevovel,
akkor ez a tablazat ¢s az alairasi rész kitoltendd!
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10.

11.

12.

Fontos tudnivalok

A feladatok megoldéasara 135 percet fordithat, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.
A feladatok megoldasi sorrendje tetszoleges.

A B részben kitlizott harom feladat koziil csak kettét kell megoldania. A nem valasztott
feladat sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javitd
tanar szamara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor
a kitlizott sorrend szerinti legutolso feladatra nem kap pontot.

A feladatok megoldasahoz szdveges adatok tarolasara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet ¢és barmilyen négyjegyli fliggvénytablazatot hasznalhat, mas elektroni-
kus vagy irasos segédeszkoz hasznalata tilos!

A megoldasok gondolatmenetét minden esetben irja le, mert a feladatra adhaté pont-
szam jelentds része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a lényegesebb részszamitasok is nyomon kivetheték legyenek!

A gondolatmenet kifejtése soran a zsebszamologép hasznalata — tovabbi matematikai
indoklas nélkiil — a kovetkez6 miiveletek elvégzésére fogadhaté el: 6sszeadas, kivonds,

n : /4 e’ o r /4 r
szorzas, osztas, hatvanyozas, gyokvonas, n!, (kj kiszamitasa, a fliggvénytablazatban fel-

lelhetd tablazatok helyettesitése (sin, cos, tg, log €s ezek inverzei), a w €s az e szdm kozelitd
értekének megadésa, nullara rendezett masodfoku egyenlet gyokeinek meghatarozasa. To-
vabbi matematikai indoklés nélkiil hasznalhatok a szamologépek bizonyos statisztikai mu-
tatok kiszamitdsara (atlag, szoras) abban az esetben, ha a feladat szovege kifejezetten nem
koveteli meg az ezzel kapcsolatos részletszdmitasok bemutatasat is. Egyéb esetekben a
géppel elvégzett szamitasok indoklas nélkiili Iépéseknek szamitanak, azokért nem jar
pont.

A feladatok megoldédsanal hasznalt tételek koziil az iskoldban tanult, névvel ellatott tételeket
(pl. Pitagorasz-tétel, magassagtétel) nem kell pontosan megfogalmazva kimondania, elég
csak a tétel megnevezését emlitenie, de alkalmazhatosagat réviden indokolnia kell.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adando vélaszt) szoveges megfogalmazasban
1s kozolje!

A dolgozatot tollal irja, az abrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az dbrakon kiviil a ceruzaval irt
részeket a javitd tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldasrészletet
athuz, akkor az nem értékelheto.

Minden feladatnak csak egy megoldéasa értékelhetd. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!
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A

13. a) Oldja meg a valos szamok halmazéan az alabbi egyenletet!

x+3 x+1 X

+ =

4 5 2
A baktériumok szaporodasa laboratoriumi koriilmények kozott tobb fazisra oszthatd, az
elsd szakaszban a baktériumok szdma nagyon gyorsan novekszik. Egy kutaté a mérései
alapjan arra a kdvetkeztetésre jutott, hogy a vizsgalt baktériumok szamat az elsé néhany
oraban a b(p) =6-1,015” képlettel jol lehet kozeliteni. A képletben p jeloli a mérés kez-

detétdl eltelt id6t percben, b(p) pedig p perc elteltével a baktériumok szamat ezer darab-
ban megadva.

b) Mennyi lesz a baktériumok szama a mérés kezdetétdl szamitott 60 perc elteltével a
képlet alapjan?

¢) A mérés kezdetétdl szamitva hanyadik éraban éri el a baktériumok szdma a
600 ezret a képlet alapjan?

a) 5 pont
b) 2 pont
c) 4 pont

0.: 11 pont
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14. Adottazf R— R, f(x)=(x-3)" -4 fliggvény.
a) Melyik szamot rendeli az f fliggvény az x = 2,5-hez?
b) Hatarozza meg az f fliggvény zérushelyeit!
Az f figgvény grafikonjara illeszkedik a P(2; —3) és a Q(6; 5) pont.
¢) Széamitsa ki a P és a Q pont tavolsagat!

d) Hatérozza meg a P ¢és Q pontokra illeszkedd egyenes egyenletét!

a) 2 pont
b) 4 pont
¢) 2 pont
d) 4 pont
0.: 12 pont
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15. Az ABCD paralelogramma AB oldala 6 cm, 4D oldala 5 cm hossz(, a két oldal altal bezart
sz0g 70°-0s.

D C

5cm

70°
A P B

6 cm

a) Szamitsa ki az ABCD paralelogramma teriiletét!

b) Széamitsa ki a BD 4tl6 hosszat, valamint az dbran jelolt B és y szogek nagysagat!
Tekintsiik a kdvetkezd allitast:
., Ha egy négyszog tengelyesen szimmetrikus, akkor az a négyszog kozéppontosan is szim-
metrikus.”

¢) Dontse el, hogy az allitas igaz vagy hamis! Valaszat indokolja!

d) Fogalmazza meg az 4llitds megforditasat, és dontse el a megforditott allitasrol, hogy
igaz vagy hamis! Véalaszat indokolja!

a) 2 pont
b) 6 pont
c) 2 pont
d) 3 pont
0.: 13 pont
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B

A 16-18. feladatok koziil tetszése szerint valasztott kettot kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon 1év0 iires négyzetbe!

16. Emese siiteményeket siit, amihez 5 kg cukrot vasarol. Ha 4 kg kristalycukrot és 1 kg barna
cukrot vasarolna, akkor 2600 Ft-ot, ha 3 kg kristalycukrot €s 2 kg barna cukrot vasarolna,
akkor 3275 Ft-ot fizetne.

a) Mennyibe keriil 1 kg kristalycukor, és mennyibe keriil 1 kg barna cukor?

Emese egy angol nyelvii szakacskonyvbdl nézett ki egy receptet, amelyben a tomegek
mérésére az uncia mértékegységet hasznaljak. A recept alapjan 5 uncia cukrot kell ki-
mérni. Tudjuk, hogy 1 kilogramm kériilbeliil 35,3 uncianak felel meg.

b) Hany gramm cukrot kell Emesének kimérnie?
Vilaszat tiz grammra kerekitve adja meg!

Emese 72 darab lekvaros és 96 darab csokis linzerbdl egyforma dsszetételi csomagokat
allit 6ssze az iskolai vasarra: mindegyik csomagba azonos szamu lekvaros linzert tesz, és
mindegyik csomagba azonos szdmu csokis linzert tesz ugy, hogy az Osszes siliteményt
felhasznalja.

¢) Legfeljebb hany csomagot allithat 6ssze igy Emese?

Egy siiteményesdobozban 10 darab lekvaros és 15 darab csokis linzer van. A dobozbol
(visszatevés nélkiil) véletlenszertien kivesziink 5 darab siiteményt.

d) Szamitsa ki annak a valdszinliségét, hogy a kivalasztott siitemények kozott pontosan
2 darab lesz lekvaros!

a) 6 pont
b) 3 pont
c) 4 pont
d) 4 pont
0.: 17 pont
Matematika II. 10/16 kozépszinti irasbeli vizsga
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A 16-18. feladatok koziil tetszése szerint valasztott kettot kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon 1évo0 iires négyzetbe!

17. A futballmérkdzéseken hasznalt labddk mérete a jatékosok korosztalyatol fiigg.
A 8 éveseknek ajanlott 3-as méretii labda atmérdje 18 cm, a 12 év felettieknek ajanlott

5-6s méretii labda atmerdje 21,5 cm. (A labdékat gomb alaktinak tekintjiik.)

a) Hany szazalékkal nagyobb az 5-6s méretii labda térfogata a 3-as méretii labda térfo-

gatanal?

A 2022-es katari futballvilagbajnoksagon 32 csapat vett részt.

A 32 csapatot 8 csoportba osztottak, minden csoportba 4 csapat
keriilt. A csoportkordos mérkdzések soran egy csoporton beliil
minden csapat minden csapattal egy mérkdzést jatszott. A gy6-
zelemért 3 pont, a dontetlenért mindkét csapatnak 1-1 pont, a
vereségért 0 pont jart. Az egyik csoportban a tdblazatban 14t-

Helyezés | Pontszam
1. 7
2. 5
3. 4
4. 0

hato pontszdmok alakultak ki a csoportkorés mérkézések végén.

b) Héany mérkézés végzodott dontetlenre ebben a csoportban a csoportkor soran?

Az alébbi tablazat a csoportkdros mérkdzések végére kialakult pontszamok gyakorisagat

mutatja a 32 csapat esetében.

Pontszam 0 1 2 3 4 5 6

(o2¢]
\O

Gyakorisag | 2 3 0 4 10 2 8

¢) Hatarozza meg a 32 csapat pontszamanak atlagat!

d) Toltse ki az alabbi tablazatot a csoportkdrokben kialakult pontszamokra vonatko-

zban, és rajzolja fel az adatokat abrazolo sodrofa (box plot) diagramot!

minimum alsé kvartilis median felsd kvartilis

maximum
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
pontszam
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A 16-18. feladatok koziil tetszése szerint valasztott kettot kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon 1évo0 iires négyzetbe!

18. A balatoni viharjelzést 1988 6ta tavvezérelt fényjelzd berendezésekkel oldjak meg. A vi-

harjelzésnek harom kiilonboz6 fokozata van:

— Ha a varhato legerdsebb sz¢éllokések nem haladjdk meg a 45 km/h sebességet, akkor a
rendszer alapon van, fényjelzés nincs.

— Ha a sz¢él sebessége 45-60 km/h kozott varhato, akkor elsé6foku viharjelzés van, a vi-
harjelzd berendezés lampai percenként 45-szor villannak fel, egyenld idok6zonként.

— 60 km/h-nél erdsebb varhato széllokések esetén masodfokiu viharjelzés van, a vihar-
jelzd berendezés lampai percenként 90-szer villannak fel, egyenld idokozonként.

a) Milyen viharjelzési fokozat van érvényben, ha 12 masodperc alatt 9 felvillanast
latunk?

Viharjelzés szempontjabol a Balatont 2012 6ta harom meden-
cére osztottak: nyugati, kozépso €s keleti medencére. Az egyes
medencékben ki lehet adni egymastol eltérd fokozath viharjel-
zéseket (egy medencén beliil minden viharjelzé berendezés
azonos jelzést ad), de szomszédos medencékben legfeljebb egy
fokozattal térhetnek el egymastdl a kiadott viharjelzések.

b) Hényféleképpen adhato ki viharjelzés a teljes Balatonra vonatkozodan a fenti szaba-
lyoknak megfeleléen? (Egy ilyen példaul, ha a nyugati medencében a rendszer
alapon van, a k6zépso €s keleti medencében pedig elséfoku a viharjelzés. Két kiadott
viharjelzést kiilonbozdének tekintiink, ha legalabb az egyik medencében eltér a vi-
harjelzési fokozat a két esetben.)

A Badacsony hegy térfogatanak becsléséhez a hegy
kozelithet egy olyan csonkakuppal, melynek alap-
kore 11 km keriileti, fedokorének sugara 0,6 km,
magassaga pedig 330 méter.

¢) Igaz-e, hogy (a becslés alapjan) a hegy térfogata nagyobb, mint 1,5 km??

Egy Uj badacsonyi boraszat vezetdje iizleti tervet készit. Ugy szamol, hogy a masodik
évtdl kezdve minden évben 5%-kal tobb bort fog eldallitani, mint az el6z6 évben. Az elsd
10 évben szeretne 0sszesen 1000 hektoliter bort eldallitani.

d) Hany hektoliter bort fog eldallitani a tizedik évben, ha a terv teljesiil?

a) 2 pont
b) 5 pont
c) S pont
d) S pont
0.: 17 pont
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a feladat pontszam
sorszama | maximalis elért 0sszesen
13. 11
II. A rész 14. 12
15. 13
17
II. B rész 17
< nem valasztott feladat
OSSZESEN 70 | |
pontszam
maximalis elért
I. rész 30
II. rész 70
Az irasbeli vizsgarész pontszama 100

datum javito tanar
pontszdma egész
szamra kerekitve
, rogramba
lert | Pros
cle beirt
I. rész
II. rész
datum datum
javito tanar jegyzo
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